
第 161回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ①
商 業 簿 記 

損 益 計 算 書 （単位：千円） 

商 品 売 上 原 価 （ 2,989,000 ） 商 品 売 上 高 （ 4,393,500 ） 

役 務 原 価 （ 80,000 ） 役 務 収 益 （ 238,000 ） 

商品保証引当金繰入額 （ 26,700 ） 受 取 利 息 配 当 金 （ 12,000 ） 

販 売 費 （ 432,000 ） 投資有価証券売却益 （ 10,000 ） 

貸 倒 引 当 金 繰 入 額 （ 5,420 ） 

一 般 管 理 費 （ 810,500 ） 

減 価 償 却 費 （ 80,000 ） 

ソ フ ト ウ ェ ア 償 却 額 （ 45,000 ） 

退 職 給 付 費 用 （ 17,320 ） 

支 払 リ ー ス 料 （ 58,500 ） 

支 払 利 息 25,000 

関 係 会 社 株 式 評 価 損 （ 39,000 ） 

法人税、住民税及び事業税 （ 30,000 ） 

法 人 税 等 調 整 額 （ △2,292 ） 

当 期 純 利 益 （ 17,352 ） 

（ 4,653,500 ） （ 4,653,500 ） 

貸 借 対 照 表 （単位：千円） 

現 金 預 金 （ 613,200 ） 買 掛 金 585,000 

売 掛 金 （ 735,000 ） 契 約 負 債 （ 31,500 ） 

貸 倒 引 当 金 （ △8,820 ） 短 期 借 入 金 （ 90,000 ） 

商 品 （ 443,000 ） 商 品 保 証 引 当 金 （ 35,700 ） 

前 払 費 用 （ 16,500 ） 未 払 法 人 税 等 （ 16,000 ） 

建 物  1,500,000 未 払 費 用 （ 10,000 ） 

建 物 減 価 償 却 累 計 額 （ △380,000 ） 長 期 借 入 金 1,000,000 

土 地  1,089,900 退 職 給 付 引 当 金 （ 34,320 ） 

ソ フ ト ウ ェ ア （ 90,000 ） 資 本 金 1,000,000 

投 資 有 価 証 券 （ 137,000 ） 資 本 準 備 金 200,000 

関 係 会 社 株 式 （ 21,000 ） 利 益 準 備 金 （ 50,000 ） 

破 産 更 生 債 権 等 （ 1,400 ） 繰 越 利 益 剰 余 金 （ 1,202,352 ） 

繰 延 税 金 資 産 （ 8,592 ） その他有価証券評価損額金 （ 11,900 ） 

（ 4,266,772 ） （ 4,266,772 ） 

（注）金額がマイナスの場合、△を付しなさい。 

予想配点： １つにつき 1点。 合計 25点。 

別解 

 問題文資料Ⅱ３．について、売掛金 5,000千円のうち 3,600千円を貸倒れ処理済みと考えた場合には、貸倒引当金に係

る決算整理仕訳として、以下の仕訳が考えられる。 

  (借) 破産更生債権等  1,400 (貸) 売  掛  金 1,400 

  (借) 貸倒引当金繰入額 1,863 (貸) 貸 倒 引 当 金 1,863 

上記より、売掛金、貸倒引当金、税効果会計及び利益に係る科目について、別解が考えられる。 
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1  級 ②
会  計  学 

第１問 

ア イ ウ 

☆評価・換算差額等 ☆切放 ☆修正受渡日

エ オ 

☆売価還元 ☆直接

第２問 

（単位：円） 

問１ 問２ 問３ 問４ 

★700,686 ★259,314 ☆960,000 ☆113,607

第３問 

問１ （単位：円） 

（1） （2） （3） （4） （5） 

★2,508,000 ★560,000 ★3,048,000 ★300,000 ★1,284,000

問２ （単位：円） 

（1） （2） （3） 

★1,023,120 ☆10,795,440 ☆852,440

予想配点： ☆＝1点×9箇所。 

★＝2点×8箇所。

合計25点。 



第 161 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

１  級 ③ 
工 業 簿 記 

第１問 

問１ 

自製部品Ａ 5,300 円 ★ 

自製部品Ｂ 14,100 円 ★ 

自製部品Ｃ 10,500 円 ★ 

問２ 

製品Ｘ 35,780 円 ★ 

製品Ｙ 17,320 円 ★ 

製品Ｚ 32,940 円 ★ 

問３ 

買入部品ａ 5,300 個 ★ 

買入部品ｂ 5,300 個 ★ 

買入部品ｃ 4,800 個 ★ 

買入部品ｄ 17,200 個 ★ 

買入部品ｅ 8,600 個 ★ 

問４ 

部品製造部門必要直接作業時間 5,460 時間 ★ 

製品製造部門必要直接作業時間 1,570 時間 ★ 

問５ 

買入部品消費量差異 155,000 円 （ 借 方 ・ 貸 方 ） ☆ 

直接労務費作業時間差異 48,000 円 （ 借 方 ・ 貸 方 ） ☆ 

製造間接費能力差異 168,000 円 （ 借 方 ・ 貸 方 ） ☆ 

差異がある場合、借方・貸方のいずれか適切なほうを〇で囲みなさい。 

問６ 

自製部品消費量差異 704,000 円 （ 借 方 ・ 貸 方 ） ☆ 

直接労務費作業時間差異 8,400 円 （ 借 方 ・ 貸 方 ） ☆ 

製造間接費能力差異 22,000 円 （ 借 方 ・ 貸 方 ） ☆ 

差異がある場合、借方・貸方のいずれか適切なほうを〇で囲みなさい。 

☆2点× 6＝12点

★1点×13＝13点

合計＝25点 
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１  級 ④
原 価 計 算 

第1問 

問1 ２月の売上原価予算（単位：千円） 

直 接 材 料 費 予 算 ①（ 127,500 ）☆ 

直 接 労 務 費 予 算 ②（ 21,250 ）☆ 

製造間接費予算配賦額 ③（ 55,250 ）☆ 

当月総製造費用 （ ？ ） 

月 初 製 品 有 高 （ ？ ） 

月 末 製 品 有 高 （ ？ ） 

売 上 原 価 （ ？ ） 

予 定 操 業 度 差 異 ④（ 6,000 ）☆ 

売 上 原 価 予 算 ⑤（ 198,000 ）☆ 

問2 （ 22,241.8 ） 千円 ☆ 

問3 （ 38 ） 千円 ☆ 

問4 （ 267,820.5 ） 千円 ☆ 

問5 （ 6.9 ） ％ ★ 

第2問 

問1 ① （ 予定配賦率 ） ☆ 

② （ 〇 ）
  両方正解で☆ 

③ （ 〇 ）

問2 ④ （ 〇 ） 

すべて正解で☆ 
⑤ （ ライフサイクル・コスト ）☆

⑥ （ 〇 ）

⑦ （ 〇 ）

☆2点×12＝24点

★1点×1＝  1点

合計＝25点 


